

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

ЛЮДИ, СУДЬБЫ

РЕКЛАМА

НОМЕРЕ:

О деятельности избирательной комиссии Нижегородской области на современном этапе.



В. Н. Демин: "Я считаю неправильным, что забыто офицерское выражение: "Честь имею!"



Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



2 стр.

3 стр.

4 стр.

ВЕСТИ ИЗ ВОЕНКОМАТА

Стратегические учения

Начальник отдела военного комиссариата Нижегородской области по городскому округу г. Шахунья и Тоншаевского района А. Н. Федоров дал информацию о проведении стратегических учений совместно с республикой Беларусь:

"Тоншаевский и Шахунский районы принимали в них участие. Были развернуты пункты управления, активное участие принимали районная, посел-

ковые и сельские администрации. В ходе учений были отрабатаны вопросы, касающиеся призыва и поставки мобилизационных ресурсов, совместных и слаженных действий с ГОЧС, МВД и ФСБ Нижегородской области. Все мероприятия проведены своевременно и успешно. Все вводные были отработаны быстро и точно, все службы справились с поставленными задачами четко и оперативно".

О работе призывной комиссии

С 1 по 3 октября проходили заседания призывной комиссии. Около 30 призывников призваны годными к воинской службе и будут призваны в Вооруженные силы Российской Федерации.

Можно с удовлетворением отметить, что нынешний контингент по физическому состоянию значительно лучше прошлого призыва. У подавляющего большинства есть желание служить. Многие определились и с ро-

дом войск, где бы хотели проходить службу. Этот момент будет обязательно учитываться при принятии окончательного решения о месте службы.

Первые четыре призывника отправятся 16 октября, затем отправки будут 21 октября, 23 октября и так далее.

Общее впечатление от ребят осталось хорошее.

Хочется всем им пожелать успешной службы, достойного выполнения гражданского долга и благополучного возвращения домой.

Ф. ВОРОБЬЕВА.

ВЫСТАВКА

ПУТЕШЕСТВИЕ В ПРОШЛОЕ ЧАСОВ

В сентябре 2013 года в Тоншаевском музее открылась выставка из фондов музея «Часы и время».

В связи с этим и в рамках образовательной программы «Музей и дети» прошли занятия для воспитанников детских садов «Путешествие в прошлое часов». Главной целью было познакомить детей с историей часов, подвести к пониманию их назначения и функции, закрепить умение выделять особенности предметов (форму, размер, части), подвести к пониманию, что часы человек создает для облегчения своей жизни.

Сотрудниками музея было подготовлено театрализованное представление. Мальчишек и девчонок в прошлое часов сопровождали Буратино (М. Г. Иванова) и ведущая (И. П. Хлыбова). Началось удивительное путешествие с остановки «Загадочная», где ребята успешно разгадывали загадки о часах. Следующей остановкой была «Разминочная», где Буратино познакомил путешественников со старинной русской забавой «У дедушки Ивана». А далее была «Часовая», где ребята смогли уви-



Ребята на прощание нарисовали свои часы.

деть коллекцию часов из фондов музея и вспомнить пословицы и поговорки о времени и часах. Продолжением этого путешествия стала зарядка «Как часы», в процессе которой ребята старательно изображали движение стрелок на часах.

Закончилось удивительное путешествие в прошлое часов презентацией, с помощью которой Буратино рассказал, ка-

кой долгий путь прошли часы — от песочных до электронных. Ну а ребята на прощание нарисовали свои часы и показали их дома своим родителям. Всего было проведено восемь экскурсионных занятий, на которых присутствовали 150 человек. Музей всегда ждет новых посетителей. Приходите в музей!

И. ХЛЫБОВА, хранитель фондов музея.

КОНКУРС

ПОДАВАЙТЕ ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ!

В соответствии с распоряжением губернатора Нижегородской области В. П. Шанцева от 02.09.2013 №1806-р с 1 сентября 2013 года по 1 февраля 2014 года в Нижегородской области проходит ежегодный областной конкурс «Надежный партнер на рынке труда».

В рамках конкурса ГКУ «Центр занятости населения Тоншаевского района» проводит первый этап конкурса по направлению «Лучший работодатель».

Приглашаем работодателей района к участию в конкурсе. Заявку можно подать при личном посещении центра занятости населения представителем предприятия, организации, учреждения или направить по электронной почте на адрес ton-czn@sinn.ru до 22 октября 2013 года.

Контактные телефоны: 2-11-81; 2-15-61.

НА ТЕМУ ДНЯ

Для старшего поколения

На Нижегородской ярмарке состоялась День министерства социальной политики. Мероприятие организовано в рамках проведения выставки «Товары и услуги для старшего поколения». Всего в выставке приняли участие 13 социальных учреждений. Среди которых: Шахунский дом-интернат для престарелых и инвалидов, пансионат для ветеранов войны и труда, Центры социального обслуживания населения, Дом ветеранов.

День министерства открыла министр социальной политики Нижегородской области Ольга Носкова вместе с представителем областного совета ветеранов Ниной Селивановой. Министр оценила товары и услуги, которые сегодня предлагают для пожилых людей социальные учреждения. Кроме того, на выставке работали творческие мастер-классы для пенсионеров.

«Сегодня мы предоставляем более трех десятков государственных гарантированных услуг. Это и надомное обслуживание, и срочная социальная помощь, и услуги в домах-интернатах для старшего поколения. Однако мы понимаем, что потребность сегодня у наших

активных пенсионеров гораздо больше. Поэтому мы стремимся активно внедрять дополнительные социальные услуги. Это и повышение компьютерной грамотности. Сегодня по проекту «Понятный Интернет» мы обучили более 7 тысяч человек. Это и пункты проката реабилитационных средств, и мобильные бригады, и школы ухода за маломобильными гражданами», - заявила министр Ольга Носкова.

«В регионе впервые организована подобная выставка. Здесь представлено много полезной информации об услугах социальных учреждений. Только на компьютерные курсы записались 72 человека. Мы видим, что соцзащита развивается, и сегодня это совершенно другой уровень услуг», - отметила член областного совета ветеранов Нина Селиванова.

Кроме того, на выставке прошло чествование ветеранов. Памятными знаками от благодарных нижегородцев министр наградила участников Курской битвы, вручила премию «Долголетие» ветеранам из Арзамаса, дипломы «Понятный Интернет» нижегородским пенсионерам, завершившим обучение компьютерной грамотности.

Подписка - 2014

Для жителей Тоншаевского района

КРАЙ РОДНОЙ

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 6 месяцев - 256 руб. 14 коп.,
на 3 месяца - 128 руб. 07 коп.



Подписка в редакции (без доставки) на 6 месяцев - 170 рублей.



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Выборы круглый год

Деятельность избирательной комиссии Нижегородской области на современном этапе

В период избирательных кампаний, проходящих на территории Нижегородской области, информация о деятельности избирательной комиссии идет отовсюду: телевидение, газеты, радио, интернет-сайты... В межвыборный период, на первый взгляд, работа этого государственного органа не очень-то заметна. Но, побывав на официальном сайте ИКНО <http://npo.ibirkom.ru>, только в одном разделе «Новости», убеждаешься, что это не так: семинары, заседания комиссии, совещания, видеоконференции, мероприятия по повышению правовой культуры избирателей, работа с молодежной избирательной комиссией, участковыми комиссиями, с представителями средств массовой информации... И это обзор только одной страницы. «Задачи областной избирательной комиссии сводятся к гораздо большему объему работы, который избирателям не виден, - считает А.Р. Лаврентьев, заведующий кафедрой государственно-правовых дисциплин Приволжского филиала Российской академии правосудия. - В день голосования избиратель тратит минуты на то, чтобы выразить свою волю. Но именно период между выборами избирательные комиссии «тратят» на то, чтобы в День голосования все прошло без сбоев». Так чем же занимается избирательная комиссия Нижегородской области до, во время и после выборов?

Если сравнить ее деятельность с организацией автомобильного движения, то для того, чтобы машина доехала до места назначения без проблем, надо иметь хороший двигатель, отрегулированные узлы, ровные дороги, подготовленного водителя, понятные правила движения, строгое, но справедливое инспектора ГИБДД. Областной избирком и двигает, и регулирует, и прокладывает дороги, объясняет правила, разработанные Центральной избирательной комиссией РФ, и нормативные документы Нижегородской области, принятые на их основе; учит и контролирует. «Основные задачи нашей комиссии, - кратко формулирует С.А. Кузьменко, председатель избирательной комиссии Нижегородской области, - это, конечно, организация и проведение выборов и референдумов в регионе, контроль за соблюдением избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».

ОСНОВНЫЕ УЗЛЫ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ МАШИНЫ

Рабочие узлы избирательной системы - территориальные (ТИК) и участковые (УИК) избирательные комиссии. В Нижегородской области 61

ТИК и более 2 тысяч УИК. Для того чтобы они работали «исправно», областная избирательная комиссия оказывает им правовую, методическую, информационную и организационно-техническую помощь в подготовке и проведении выборов. «Очень помогают методические разработки избирательной комиссии области, а также рабочие блокноты, - подтверждает наши слова Л. Ю. Аверина, председатель УИК, заместитель директора школы №102, - в них есть ответы на часто задаваемые вопросы, рассматриваются типичные ситуации и правила поведения членов УИК в соответствии с законодательством».

Зачем нужны семинары, которые так часто проводит избирательная комиссия Нижегородской области? Именно на них проходит изучение, обобщение и распространение положительного опыта работы избирательных комиссий. «Помогает созданная в области стройная система обучения председателей территориальных и участковых избирательных комиссий. Сейчас каждое действие членов избиркомов регламентировано, опирается на законы и инструкции, - отмечает председатель ТИК Ленинского района Нижегородского с 20-летним стажем М.Е. Садулина. - Несмотря на обеспеченность методической литературой, в сложных случаях обращаемся в областную избирательную комиссию. Ее специалисты доступны - можно позвонить и получить квалифицированные ответы на свои вопросы в трудных ситуациях. Их консультации по избирательному процессу, законодательству, разрешению нестандартных ситуаций очень важны и полезны».

В соответствии с изменившимся федеральным законодательством с 2013 года члены участковых комиссий стали работать на постоянной основе, сформирован резерв составов участковых комиссий.

«Участковые избирательные комиссии впервые в истории России будут работать пять лет, - отмечает важность этого этапа совершенствования избирательной системы председатель избирательной комиссии Нижегородской области С.А. Кузьменко. - Этот шаг будет способствовать росту профессионализма всех участников избирательного процесса».

В Нижегородской области сформированы 2233 участковые избирательные комиссии, в составы которых назначены более 20 тысяч членов с правом решающего голоса. В участковых комиссиях представлены 11 политических партий. Избирательной комиссией Нижегородской области на основе предложений территориальных избирательных комис-

сий сформирован резерв участковых избирательных комиссий, в который зачислено более 10 тысяч кандидатур.

Еще одно новшество: создание именных избирательных участков. Согласитесь, приятно голосовать в день выборов на участке им. Нестерова. Участки, носящие, например, имена Чкалова или Минина, придут на смену безликой номерной системе. Это решает сразу несколько задач: помогает запомнить избирателям свой участок, повысить явку и пропагандирует знаменитых нижегородцев.

ТОНКАЯ РЕГУЛИРОВКА

Как любой механизм, избирательная система нуждается в постоянной регулировке. Это, прежде всего, ежедневное (!) уточнение списков избирателей и ведение Регистра избирателей. Данные от территориальных избирательных комиссий поступают в избирательную комиссию области и передаются в ЦИК России. Вам сегодня исполнилось 18 лет - завтра ваша фамилия уже в Регистре избирателей.

Как в армии областная избирательная комиссия проводит учения и проверки деятельности ТИК, в том числе и в рамках программы развития Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы».

ИКНО «стоит на страже» границ избирательных округов и участков. Их корректировка проходит при изменении численности избирателей и на основе решений об изменении границ или преобразовании муниципальных образований.

Десятки совещаний проводит избирательная комиссия Нижегородской области, чтобы отрегулировать взаимодействие с представителями органов государственной власти и местного самоуправления, региональных отделений политических партий, правоохранительных органов, службы связи, образовательных учреждений, средств массовой информации, органов социальной защиты населения, пенсионного фонда, общественных организаций. И все это ради одного дня - Дня голосования.

НА ЗАЩИТЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ЗАКОНА

К сожалению, без нарушений закона, в том числе и избирательного, общество пока жить не может. На избирательной комиссии Нижегородской области лежит нелегкая задача контролировать соблюдение избирательных прав, рассматривать жалобы на решения и действия или бездействия избирательных комиссий.

Заботится избирательная комиссия и о защите и реали-

зации избирательных прав граждан с ограниченными физическими возможностями. «Этой категории раньше уделялось мало внимания, - считает председатель ТИК М.Е. Садулина. - Сейчас на каждом избирательном участке есть инструкции по работе с этими избирателями, лупы для слабовидящих, где возможно, оборудованы пандусы для инвалидов-колясочников и специальные кабины».

Контролирует областная избирательная комиссия источники и размеры финансовых средств, которые получают региональные отделения политических партий в виде вступительных и членских взносов, пожертвований граждан и юридических лиц. Следит за равенством политических партий, представленных в Законодательном Собрании Нижегородской области, при освещении их деятельности региональными теле- и радиоканалами.

ВОСПИТАТЬ ИЗБИРАТЕЛЯ

«За работу с молодыми избирателями областной избирательной комиссии можно поставить самый высокий балл, - беспристрастно оценивает воспитание будущих и молодых избирателей заведующий кафедрой государственно-правовых дисциплин Приволжского филиала Российской академии правосудия А.Р. Лаврентьев. - Сотрудники комиссии находятся в постоянном поиске новых форм работы, деятельно поддерживают самые нестандартные идеи в вопросах воспитания молодежи. При этом работа областной избирательной комиссии с интересом изучается другими органами власти. Так, игра «Парламентские дебаты», вначале проведенная в День молодого избирателя, была воспринята Законодательным Собранием Нижегородской области, получила положительные отзывы и теперь включена в планы работы парламентариев.

Сотрудники избирательной комиссии Нижегородской области с желанием работают со студенчеством и вузовскими работниками.

Поэтому очевидно и наше стремление популяризировать работу областной избирательной комиссии - уже три года для студентов государственно-правовой специализации введен спецкурс «Избирательное право и избирательный процесс». А главным итогом нашей совместной работы можно считать воспитание у молодежи гражданской позиции, при которой они осознанно относятся к выборам и дорожат своим «голосом».

«Очень хорошо, что любой студент со своими идеями может прийти в областной избирком. Его выслушают, оценят и помогут в осуществлении интересного проекта, - говорит член молодежной избирательной комиссии Нижегородской области, неоднократный призер федеральных и региональных конкурсов по избирательной тематике, автор игры «Кто есть кто в избирательном процессе», выпускница Высшей школы экономики К.С. Кочкурова. - Воспитательная работа с молодежью успешно проходит,

если ее проводят сами школьники и студенты. Большое спасибо избирательной комиссии за поддержку инициатив молодежи».

Повышать политическую культуру и правовую грамотность необходимо не только среди студентов. Избирательная комиссия Нижегородской области проводит День молодого избирателя, на территории региона работают клубы молодого избирателя. При областной и территориальных избирательных комиссиях сформированы Молодежные избирательные комиссии.

Учить нужно всех: организаторов выборов, представителей политических партий и средств массовой информации, избирателей разных возрастов. Для этого проходят семинары и круглые столы, игры и конкурсы, организуются публикации в СМИ и интернете, издаются информационные и методические материалы, устраиваются выставки.

«Жизнь доказала востребованность мероприятий подобного рода», - считает председатель Избирательной комиссии Нижегородской области С.А. Кузьменко.

ТАЙНЫХ ВЫБОРОВ БЫТЬ НЕ МОЖЕТ

Когда, кого и по каким правилам будем избирать? Ответы на эти вопросы всегда может дать избирательная комиссия Нижегородской области, как гарант соблюдения прав граждан, кандидатов, избирательных объединений и средств массовой информации. В силу своего статуса, своих полномочий она выступает организатором и координатором процесса информирования населения. Тайных выборов быть не может.

Программа информационно-разъяснительной деятельности избирательной комиссии Нижегородской области в период подготовки и проведения выборов - это целый комплекс информационных и организационных мероприятий, обеспечивающих эффективное проведение избирательных кампаний. Каждый из нас получал приглашение на выборы, видел информационные плакаты на оживленных улицах и видеоролики на телевидении, призывающие принять участие в голосовании.

Информация о ближайших выборах и деятельности избирательной комиссии Нижегородской области доступна на ее официальном сайте.

В приветственном слове посетителям сайта председатель избирательной комиссии Нижегородской области С.А. Кузьменко обращает внимание на важность выборов в жизни общества: «Выборы в демократическом государстве являются неотъемлемым элементом общественно-политической жизни и представляют собой основную форму волеизъявления населения, форму реализации народного суверенитета, а право граждан участвовать в формировании властных структур является сегодня общепризнанным элементом современного демократического государства».

Александр АПОЛЛОНОВ.

ОФИЦИАЛЬНО

О внесении изменений в решение сельского Совета Увийского сельсовета от 20.12.2012 года № 79 «О бюджете Увийского сельсовета на 2013 год»

07 октября 2013 года
№ 96

Рассмотрев доклад бухгалтера администрации Увийского сельсовета Пугиной Л.В. об исполнении бюджета поселения на 1 октября 2013 года, сельский Совет Увийского сельсовета Тоншаевского муниципального района Нижегородской области РЕШИЛ:

1. Внести изменения в решение от 20 декабря 2012 года № 79 «О бюджете Увийского сельсовета на 2013 год».

2. Утвердить пункт 1 решения в новой редакции: « 1. Утвердить основные характеристики бюджета Увийского сельсовета Тоншаевского муниципального района Нижегородской области (далее - бюджет поселения) на 2013 год:

1) общий объем доходов в сумме 3279,03512 тысяч рублей;

2) общий объем расходов в сумме 3360,78365 тысяч рублей;

3) размер дефицита в сумме 81,74853 тыс. рублей.»

3. Приложение 3 изложить в новой редакции;

4. Приложение 4 изложить в новой редакции;

5. Приложение 5 изложить в новой редакции;

6. Приложение 6 изложить в новой редакции;

7. Настоящее решение опубликовать в средствах массовой информации.

8. Настоящее Решение вступает в силу с момента опубликования.

Глава местного самоуправления
Т.В.Беличенко.

Полный текст документа размещен на официальном сайте Тоншаевской районной администрации Нижегородской области www.adm-tns.ru



ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

Честь имею!

Звонок полковника С. А. Воробьева не был совершенно неожиданным для В. Н. Демина, заместителя начальника ФКУ ИК-4 по лечебно-профилактической работе.

Речь шла о трехмесячной командировке в Чечню. У самого Владимира Николаевича сомнений по поводу решения не было. Самые близкие люди его тоже понимали. Отец, 72-летний практикующий анестезиолог, сказал: «Кого мы, Демины, когда боялись?». Жена Оксана выдохнула: «Как скажешь, так и будет». Трехлетняя дочка Машенька в обсуждении не участвовала. Владимир Николаевич ответил смской: «Я готов».

После соответствующей подготовки и тестирования 4 июня в составе отряда специального назначения в количестве 187 человек отбыл в Чечню.

Я ехал помощником руководителя по медицинской части. Главная наша задача состояла в охране комплекса правительственных зданий в Грозном. Это резиденция президента Рамзана Кадырова, здания, где размещаются счетная палата, управление делами президента, Правительство Чеченской республики, мечеть. На территории были вертолетные площадки, - рассказывает Владимир Николаевич. - Все это очень строго и четко охранялось бойцами отряда особого назначения, которые сменяли друг друга через шесть часов.

А в задачу В. Н. Демина и его подразделения входило обеспечение квалифицированной медицинской помощью в случае необходимости личного состава и бойцов отряда. И все возможности для этого были: необходимые медикаменты, оборудование, взаимодействие с УФСИН республики. Все было по-военному организованно и серьезно.

Криминальная обстановка как в обычном большом городе. Резонансных ЧП не было. Все машины тщательно проверяются. Много полицейских. И строго сухой закон, - продолжает Владимир Николаевич.

Кажется, на первый взгляд, ничего особенного нет: служба как служба. И охрана резиденции тоже. И все же... Служба в отряде особого назначения. После строжайшего отбора. И это уже обычным не назовешь. Потому что и задача стоит - обеспечить безопасность и порядок на территории республики. Выполнить достойно свой долг и вернуться живым.

Конечно, надо было перенести и тяготы службы, и тоску по дому. Да, да, это все реальные человеческие чувства, и они не чужды и самым стойким и мужественным людям.

Мысли о доме не покидали, хотя была возможность общаться по скайпу. А еще была тоска, не поверите, по березам. Там нет этих деревьев. Очень приятно было получить в середине июля гуманитарную помощь от родных и близких. Наверное, никогда посылки и подарки не казались такими дорогими. А мне еще два венчика березовых прислали, - с улыбкой вспоминает В. Н. Демина.

Трехмесячная командировка в Чечню - не просто факт в биографии подполковника Демина, это страница жизни - очень важная и значимая. Она стала и испытанием, и обретением нового опыта и взгляда на жизнь, на тех, кто был в одном строю, на офицерскую честь.

Я выполнил свой долг. Совершил нормальный мужской поступок - и все, - убежден Владимир Николаевич. - В таких ситуациях люди открываются поразному: и в лучшую, и в худшую сторону. Все-таки вдали от дома, есть определенный риск. Но с другой стороны, это чувство надежного плеча, понимания с полуслова, поддержка друг друга. И даже в День рождения были не банальные поздравления, а настоящие, искренние слова, которые брали за душу серьезных мужчин-офицеров. Я считаю неправильным, что забыто офицерское выражение: «Честь имею!». В нем заключается главный смысл нашего долга и звания: иметь и беречь офицерскую честь. Каждый из 187 человек выполнил свой долг и имеет полное право сказать: «Честь имею!». Все были в командировке положенный срок и вернулись домой живыми.

Владимир Николаевич считает, что он совершил нормальный мужской поступок и при этом добавляет: «Будет приказ - снова поеду!». Он готов быть там, где трудно и даже опасно, если надо. Это характер, это жизненная позиция, внутреннее убеждение. И они не появились сами собой. Они воспитаны семьей, примером родителей, средой. Владимир

Николаевич твердо убежден, что полноценная семья играет огромную роль в воспитании ребенка. Он на себе это испытал. Родился и вырос в беспокойном Сортовском районе Нижнего Новгорода. Мама, видя, в какое неблагоприятное окружение может попасть сын, перевела его после третьего класса в физико-математическую школу в центре города.

Я был знаменосцем в школе, с удовольствием участвовал во всех мероприятиях. Родителям надо показать ребенку, куда надо в жизни стремиться, постараться дать ориентиры... Я, например, очень люблю передачу «Умники и умницы». У нас столько талантливых и умных ребятшек! Они правильно и мудро направлены на развитие, достижение целей, на успех.

Это ему очень понятно и не вызывает сомнений. Наверное, потому, что такая позиция была в его семье. Отец - врач-анестезиолог, «Отличник здравоохранения», конечно же, имел отношение к выбору профессии сына. Владимир Николаевич окончил медицинскую академию, интернатуру и стал хирургом. Работал в престижной больнице в Нижнем Новгороде. А потом в 1997 году переехал в Буреполом, где живет и трудится.

Это моя малая родина. Это родина моего отца, дяди, бабушки. Я ни разу не пожалел, что остался здесь жить. С Буреполомом связаны очень интересные, судьбоносные моменты. В 1996 году Владимир Николаевич был с отцом в Буреполоме. И так получилось, что хирург в учреждении был в отпуске, а тут два острых аппендицита. И тогда отец с сыном встали у операционного стола: отец давал наркоз, а сын оперировал. Прошло все удачно - иначе и быть не могло. А еще очень хорошо помнится 21 февраля 1997 года.

Я вышел из поезда. Снял шапку, и как-будто кто-то тронул меня теплой рукой. И все. Я понял: здесь мое место. Здесь буду жить. И места замечательные: лес, река, воздух!

Вот такие иногда судьба подает знаки. Надо только их почувствовать и понять. Здесь у Владимира Николаевича любимая семья и очень непростая работа. С теми, кто совершил проступок, нарушил закон.

Не все понимают специфику нашей работы. Мы находим-



◆ В. Н. Демина.

ся здесь, чтобы создавать условия для нормальной жизни общества, ограждая его от нарушителей закона. Много молодых. Перевоспитать их нельзя, а показать путь, помочь определиться с направлением - надо обязательно. У нас есть социальные лифты. Это облегченные условия, даже досрочное освобождение. А для систематических нарушителей штрафные изоляторы, - рассуждает Владимир Николаевич.

Он признается, что работать с осужденными трудно. И важно все: и твой внешний вид, и выдержка, и умение быть искренним и убедительным.

Надо быть аккуратным, опрятным. Вести диалог открыто, не лукавить и не обманывать. Но жесткость позиции они должны чувствовать. Они преступили закон, а за это неотвратимое наказание - изоляция от общества.

Человеческий детеныш - самое незащищенное существо. Зависть, тщеславие, эгоизм - пороки многому виной. Среда, окружение очень влияют на человека. Они не нашли пока себя в этой жизни. Нет понимания того, что хлеб насущный достается трудом, а не разбоем. Надо пахать и пахать, по-

читать родителей - без этого не станешь человеком, - это твердое убеждение Владимира Николаевича.

Он не раз замечал, как, пусть хоть на какое-то время, осужденные подзаряжаются положительной энергией после свиданий с родителями или близкими людьми. Потому что все они, что бы ни говорили, мечтают о свободе, о доме...

А те, кто ведет с ними работу, подобно В. Н. Демину, желают одного - чтобы они после окончания срока уходили в большую жизнь, а не на большую дорогу. Поэтому он может много рассказать о своей работе, о предстоящей реформе и связанных с ней надеждах. Он называет себя «конченным оптимистом» и абсолютно согласен с бароном Мюнхгаузеном, который говорил: «Все глупости мира делаются с серьезным выражением лица. Улыбайтесь, господа!». Надо улыбаться, жить надеждой, идти на работу с удовольствием и с удовольствием возвращаться домой. Именно так живет Владимир Николаевич Демина. Любит жизнь, своих близких и дорогих людей, предан своей профессии и свято бережет офицерскую честь.

Ф. ВОРОБЬЕВА.
Фото автора.

КОНКУРС «ЧУДО-ОВОЩИ И ФРУКТЫ»

УДИВИТЕЛЬНЫЕ ТЫКВЫ

- Нынче у нас такие огромные тыквы выросли, что поднять невозможно, - удивляется урожаю И. Ю. Уланова из Вакшенера. - Вообще-то я каждый год их сажаю. Не помню точно, сколько, но четыре года точно. И за это время, пожалуй, первый раз выросли такие большие. То, что вы видите на снимке, это всего лишь маленькая частичка. А вообще тыквин столько!.. Не сосчитать! Не одна тонна. Просто я сажаю много рассады - 60 корней. Плоды идут в основном на корм скоту. У нас корова, теленок, поросенок.

Для себя мы варим сок. А в этом году хочу попробовать приготовить еще варенье.

Никаких секретов по выращиванию у нас нет. Ухаживали



◆ Маленькая частичка большого урожая.

так же, как и за остальными овощами. Поливали, поледи, рыхлили... Правда, сорта тыкв: «Атлант» и «Стофунтовая» - предполагают крупные плоды.

А еще Ирине Юрьевне и ее супругу Сергею Вениаминовичу удалось в наших климатических условиях выращивать дыни. Вполне настоящие: мягкие, сладкие, сочные. Ничем не хуже тех, что продаются в магазине и на рынке.

А сейчас в их огороде краснеют ягоды ремонтантных сортов малины и клубники.

А у вас? Наш конкурс продолжается! И мы с нетерпением ждем его новых участников!

Н. КИВЕРИНА.



АКЦИЯ

"Пусть осень жизни будет золотой..."

День пожилого человека - прекрасный праздничный день, в который особенно хочется подарить тепло и внимание людям старшего поколения.

1 октября, в Международный день пожилых людей, прошла акция «Пусть осень жизни будет золотой...». Участники - Кристина Жаровская, Татьяна Кислицына, Вера Рябова, Ольга Костюнина, Любовь Томарова, Наталья Халтурина вручали нашим уважаемым людям пожилого возраста поздравительные открытки с пожеланиями крепкого здоровья, радости, счастья и цветы из воздушных шаров, сделанные своими руками. Как и вчера, сегодня получить поздравление в праздничный день - это всегда приятно. Ведь это означает, что тебя помнят и уважают.

Не остались без внимания и представители молодого поколения, которые получили флаеры с призывом «Зайдите в гости к бабушке!».

Отделение социального обслуживания семьи и детей.



◆ По случаю праздника.

ОТЗЫВЫ

Спасибо за радушный прием

В минувшую пятницу нас пригласили на праздник в Детский дом «Тополек». В этот день здесь отмечали одновременно два мероприятия - День пожилого человека и День учителя.

Нас, как самых дорогих гостей приняли. Воспитанники Детского дома выступили с концертом, который очень понравился. А еще они подарили

нам свои подарки - поделки, сделанные своими руками, за что им хочется сказать огромное спасибо.

И, конечно же, поблагодарить директора «Тополяк» Елену Борисовну Сухареву, ее заместителя Татьяну Юрьевну Зайцеву, поваров Галину Вавилову и Светлану Дербеневу - именно благодаря им был организован и прошел этот ду-

шевный, замечательный праздник, участниками которого лично мне, моей жене Лидии Ивановне и бывшим работникам Детского дома довелось быть. Эта теплая встреча надолго запомнится в наших сердцах.

С уважением
Н. ТРОФИМОВ,
д. Пурлы.

Благодарю за внимание

В праздничный День учителя не забывают и нас, ветеранов педагогического труда. Хочется сказать спасибо и выразить душевную благодарность выпускникам 1986 года за поздравление, подарок в этот праздничный день.

У них это стало доброй традицией. Ребята этого выпуска, почти половина класса, остались на своей малой родине - в с. Ошминское. Все они честно и добросовестно трудятся на

родной земле. Это Андрей Комаров, Надя Безденежных (Вшивцева), Сергей Посажеников, Толя Козлов, Алексей Безденежных, Ольга Демина, Нина Полякова (Козлова), Александр Кузьминых и другие.

Спасибо вам, многоуважаемые девочки и мальчики - бывшие наши ученики, за ваше внимание к нам, учителям-ветеранам, вашим наставникам.

Хочется поблагодарить от души за праздничное поздрав-

ление ко Дню учителя и коллектив учителей и учащихся Ошминской школы. Желаем всем здоровья, успехов в труде, семейного уюта, тепла, надежды на лучшее будущее и мирного светлого неба над головой. Пусть всегда будет с вами ваш ангел-хранитель.

Е. ПОСАЖЕННИКОВА,
классный руководитель
выпуска 1986 г. Ошминской
школы.

Праздник получился на славу

1 октября мы отмечаем Международный день пожилых людей. Хочется сказать слова благодарности тем, кто организовал для нас этот праздник в с. Ошминское - Альбине Борисовне Опариной, главе администрации, Людмиле Германовне Исуповой, заместителю главы администрации, Нине Сергеевне Михалицыной, председателю совета ветеранов, Галине Александровне Усковой, члену совета ветеранов, Галине Леонидовне Кислицыной, сельскому библиотекарю, работникам Дома культуры и другим людям, кто им помог.

Праздник проходил в Доме культуры. Первой поздравила Галина Леонидовна. Она представила слово главе администрации. Альбина Борисовна также поздравила всех собравшихся с праздником, поблагодарила за трудовые

дела, пожелала здоровья, удачи, долголетия.

Здесь же, в клубе, были накрыты праздничные столы, в чем участвовали и сами гости: кто-то что-то прикупил или принес домашние заготовки. Стол получился отличный! Находясь в такой обстановке, мы одновременно слушали литературно-музыкальную композицию, которую вели Галина Леонидовна и Надежда Бастракова и которая имела включения в виде шуток, прибауток, сольных номеров. Мы очень благодарны Оксане Кучава за ее душевное пение, за ее желание повеселить зрителей.

Во время перерыва литературно-музыкальной композиции произносились застольные тосты, в которых гости благодарили за праздник.

Мы очень хорошо отдохнули, пообщались, вспомнили молодость, попели песен, потанце-

вали, отвлеклись от бытовых забот, хлопот и болезней. Жаль, что отдельные наши ветераны, пенсионеры не могли прибыть ввиду своей болезни, по другим причинам.

Уважаемые пожилые люди, пенсионеры! Этот праздник бывает только раз в году, поэтому, кто может, отложите все дела - они никуда не уйдут. И пока ноги ваши ходят и сердце стучит - ходите на праздники, где отдохнете, повеселитесь, не обижайте себя и его организаторов. Они ведь стараются для нас.

С уважением
Л. Одношвикина,
Е. Г. Посаженикова,
Н. Р. Елькина,
М. И. Смирнова,
А. П. Томилова,
А. В. Томилов и другие
участники
праздника,
с. Ошминское.

Поздравляем!

Поздравляем!

п. Пижма СМЕРНОВА Николая Ивановича
с 80-летним юбилеем!

Пожелать тебе хочется нежное-нежное,
Чтоб прочел - и по сердцу тепло разошлось,
Чтоб забылись обиды и горечи прежние,
Те, что в жизни тебе испытать довелось.
Пусть годы летят, ты не будь им подвластен,
Пусть в сердце добро не исчезнет вовек,
Здоровья тебе и огромного счастья,
Наш самый любимый, родной человек!



Дети, внуки, правнуки.

ПРОДАЕТСЯ

3-комнатная КВАРТИРА в п. Тоншаево.
Телефон: 8-902-303-31-59.

2-комнатная КВАРТИРА в п. Тоншаево, ул. Олимпийская, 2-й этаж.
Телефон: 8-952-479-40-70.

ДОМ в п. Тоншаево.
Телефон: 8-908-749-18-19.

ВАЗ-2115, 2005 г. в.
Телефон: 8-930-714-18-77.

ДРОВА любые.
Телефон: 8-920-061-30-67.

КРОВЛЯ
ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
Металлочерепица от 190 р/м², профнастил Zn - 139 р/м², Ре - 181 р/м², водосточные системы, сайдинг, дымоходы.

Доставка.
г. Нижний Новгород,
ул. Кащенко, 9.
8(831)21-888-21,
8-952-777-06-13, Николай.

ЩЕБЕНЬ, ГРАВМАССА, ПГС с доставкой.
Телефон: 8-912-364-38-34.

ПГС, ЩЕБЕНЬ. Низкие цены.
Телефон: 8-962-893-76-11.

ТЕПЛИЦЫ «Урожай», новинка «Абсолют», оцинкованный каркас, сомкнутая труба 25x25.
www.u.td.ru
Телефон: 8-952-473-30-36.

КОРОВА.
Телефон: 8-952-447-42-18.

КУПЛЮ

Срочно ЗАПЧАСТИ на трактор ДТ-74 (коробка, задний мост).
Телефоны: 8-950-626-39-28,
8-908-722-31-34.

Хоккейная команда «Старт» продолжает набор мальчиков 2005-2006 года рождения в секцию по хоккею с шайбой.
Справки по телефону: 8-906-367-47-91.
Занятия начнутся по мере формирования группы.

16 октября в ДК п. Тоншаево,
17 октября в ДК «Юбилейный»
п. Пижма с 9 до 17 часов
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
мужской и женской верхней
одежды (г. Киров).
Низкие цены.
Кредит без
первоначального взноса.

Сотрудники отдела образования глубоко скорбят по поводу смерти

ПЕРЕВАЛОВОЙ
Маргариты Васильевны
и выражают соболезнование родным и близким.

«КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители (соучредители):
Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область,
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50;
зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12, рекламный отдел - 2-18-41.

Адрес электронной почты:
socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер
ПИ № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.
Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам,
четвергам, субботам. Индекс 51290
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья,
ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать
офсетная.
Заказ 603 Тираж 2727